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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ 

  

 ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ:  ΖΩ ΚΑΛΥΤΕΡΑ – ΕΥ ΖΗΝ 

1. Υγεία 

 
  

 «Ο Ρούλης ο Τροφούλης και η περιπέτειά του στον κόσμο της 

υγιεινής διατροφής» 

 

 
  

 

Μήττα Αγορίτσα 

  

 

 

  
  

 

 

 



                                        
 

 

 

Φιλοσοφία –Σκοπιμότητα προγράμματος 

Βασικός σκοπός του συγκεκριμένου προγράμματος είναι η εκπαίδευση των 

παιδιών του Νηπιαγωγείου αλλά και των πρώτων τάξεων Α’ και Β’ Δημοτικού στην 

υγιεινή και ισορροπημένη διατροφή. Η επίτευξη πραγματοποιείται μέσα από μια 

σειρά εργαστηρίων βιωματικής και ανακαλυπτικής μάθησης, σε συνδυασμό με τη 

χρήση και αξιοποίησης των ψηφιακών εργαλείων. Πιο συγκεκριμένα, το παρόν 

πρόγραμμα αποσκοπεί στην προαγωγή της διατροφικής αξίας των προϊόντων που 

καταναλώνουμε (εποχιακά φρούτα και λαχανικά, τυποποιημένα προϊόντα κλπ.) 

καθώς και χρήσιμες συμβουλές για την υιοθέτηση ενός νέου διατροφικού προφίλ.  

 Επιπρόσθετα, το πρόγραμμα υπάγεται στην θεματική ενότητα «Υγεία» στον 

κύκλο του «Ευ Ζην» και χαρακτηρίζεται από την καθοδηγούμενη-συνεργατική και 

ανακαλυπτική μάθηση, μέσω της οποίας προωθούνται κυρίως οι ψηφιακές 

δεξιότητες αλλά και οι δεξιότητες μάθησης (4Cs)- η επικοινωνία, η κριτική σκέψη, η 

συνεργασία, η δημιουργικότητα- ενώ όσον αφορά τις ψηφιακές δεξιότητες, η 

ψηφιακή επικοινωνία, ψηφιακή συνεργασία, ψηφιακή δημιουργικότητα, ψηφιακή 

κριτική σκέψη, Συνδυαστικές δεξιότητες ψηφιακής τεχνολογίας, επικοινωνίας και 

συνεργασίας η ψηφιακή νοημοσύνη, δεξιότητες ανάλυσης και παραγωγής 

περιεχομένου σε έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα.  Ενεργοποιούνται επίσης, από τις 

δεξιότητες ζωής Αυτομέριμνα, Κοινωνικές δεξιότητες, Ενσυναίσθηση και Ευαισθησία, 

Προσαρμοστικότητα, Υπευθυνότητα και τις δεξιότητες του νου, η πλάγια σκέψη, οι 

ρουτίνες σκέψης, τα παιχνίδια και ο αναστοχασμός.  Όσον αφορά τις διδακτικές 

μεθοδολογίες στις δραστηριότητες των επτά εργαστηρίων υιοθετούνται η 

καθοδηγούμενη-συνεργατική και ανακαλυπτική μάθηση, η μέθοδος project και η 

βιωματική μάθηση μέσα από παιγνιώδεις δραστηριότητες με στόχο την επικοινωνία, 

τον αλληλοσεβασμό, τη συνεργασία και την ενσυναίσθηση. Ως προς τη χρήση των 

νέων τεχνολογιών, οι μαθητές, εμπλέκονται σε νέες διαδικασίες μάθησης 

χρησιμοποιώντας τις ΤΠΕ και τα ψηφιακά εργαλεία, αναπτύσσοντας θετική στάση 

απέναντι στους Η/Υ ως περιβάλλον εργασίας, ως εργαλείο ανακάλυψης και 

δημιουργικής έκφρασης, αλλά και ως νοητικό εργαλείο ανάπτυξης της σκέψης, 

αξιοποιώντας διδακτικά το διαδίκτυο και τις πολυμεσικές εφαρμογές του. 



                                        
 

 

 

Πληροφορίες υλοποίησης:  προαπαιτούμενες γνώσεις, προετοιμασία υλικού 

Τα προαπαιτούμενα υλικά που προτείνονται για την υλοποίηση των 

εργαστηρίων είναι χαρτιά, μαρκαδόροι, χαρτοταινία, ψαλίδια, κόλλες, σελίδες 

περιοδικών, φελλοπίνακας,  χαρτάκια post it, μια κούκλα-χαρακτήρα, το βιβλίο «Η 

κυρα-Διατροφή πρώτη στη μαγειρική» της Λητώς Τσακίρη-Παπαθανασίου, χαρτί του 

μέτρου. Όσον αφορά το ψηφιακό κομμάτι, ο/η νηπιαγωγός δύναται να 

χρησιμοποιήσει τουλάχιστον έναν Η/Υ και έναν βιντεοπροβολέα. Στο δημοτικό, η 

υλοποίηση μπορεί να πραγματοποιηθεί και εκτός τάξης, στο εργαστήριο 

υπολογιστών έχοντας πρόσβαση στο διαδίκτυο, βιντεοπροβολέα και θρανία για την 

εργασία σε ομάδες. Ο εκτυπωτής χρειάζεται σε κάθε περίπτση.  Όσον αφορά τις 

προαπαιτούμενες γνώσεις οι μαθητές λόγω ηλικίας δεν απαιτείται να γνωρίζουν τις 

λειτουργίες ενός υπολογιστή, καθώς οι εργασίες είναι σχετικά απλές. Άλλωστε οι 

προαπαιτούμενες  γνώσεις  διδάσκονται σύμφωνα με τον εξορθολογισμό της ύλης 

στο μάθημα των ΤΠΕ στις αντίστοιχες τάξεις. 

 

 

Περιγραφή επτά Εργαστηρίων: Στοχοθεσία των εργαστηρίων, προτεινόμενες 
δράσεις και υλικό αφόρμησης, επέκτασης, γενίκευσης.  

 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ 

ΣΧΟΛΕΙΟ  ΤΜΗΜΑ…………….. 
ΣΧΟΛ. 

ΕΤΟΣ:2021-22 

Θεματική 1. Ζω καλύτερα – Ευ Ζην Υποθεματική ΥΓΕΙΑ 

ΒΑΘΜΙΔΑ/ΤΑΞΕΙΣ 
(που προτείνονται) 

Νηπιαγωγείο/ Α-Β’ Δημοτικού 

Τίτλος 
Ο Ρούλης ο Τροφούλης και η περιπέτειά του στον κόσμο 
της υγιεινής διατροφής. 

 

Δεξιότητες στόχευσης του 
εργαστηρίου 

Α) Δεξιότητες 21ου αιώνα (4cs)  
Δημιουργικότητα, Επικοινωνία, Κριτική σκέψη, 
Συνεργασία Ψηφιακή επικοινωνία, Ψηφιακή 
συνεργασία, Ψηφιακή δημιουργικότητα, 
Ψηφιακή κριτική σκέψη, Συνδυαστικές 
δεξιότητες ψηφιακής τεχνολογίας, επικοινωνίας 
και συνεργασίας) 



                                        
 

 

 
Β)Δεξιότητες Ζωής 
Αυτομέριμνα, Κοινωνικές δεξιότητες, 
Ενσυναίσθηση και Ευαισθησία, 
Προσαρμοστικότητα, Υπευθυνότητα 
 
Γ) Δεξιότητες της τεχνολογίας, της μηχανικής 
και της επιστήμης  
Πληροφορικός γραμματισμός, Ψηφιακός 
γραμματισμός, Δεξιότητες δημιουργίας και 
διαμοιρασμού ψηφιακών δημιουργημάτων, 
Δεξιότητες ανάλυσης και παραγωγής 
περιεχομένου σε έντυπα και ηλεκτρονικά 
μέσα, Δεξιότητες διεπιστημονικής και 
διαθεματικής χρήσης των νέων τεχνολογιών) 

 
 
Δ) Δεξιότητες του νου 
Οργανωσιακή σκέψη, Μελέτη περιπτώσεων και 
Επίλυση προβλημάτων, Κατασκευές, παιχνίδια, 
εφαρμογές, Ρουτίνες σκέψης και αναστοχασμός 
 
 

 
 

Σύνδεση με τη Βασική 
Θεματική 

Yποθεματική: «ΥΓΕΙΑ: Διατροφή -Αυτομέριμνα, 
Οδική Ασφάλεια» 
 

 

 

 
  


